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Ata da 8ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 

da 8ª Legislatura, realizada no dia 05 de maio 

de 2020. _________________________________ 

 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil 

e vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de forma 

virtual, nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e quatro 

minutos, a Oitava Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–

Espírito Santo, referente ao Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa da Oitava 

Legislatura. Conforme o registro de chamada, não foram constatadas ausências. / Logo após, o 

secretário procedeu a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Indicações: 

775, 776, 777, 778, 779 e 780/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 761/2020 – Allan Albert 

Lourenço Ferreira; 765/2020 – Antônio Geraldo de Almeida Costa; 762/2020 – Dario Silveira 

Filho; 768/2020 – Delandi Pereira Macedo; 756, 757, 758, 759 e 760/2020 – Edison Valentim 

Fassarella; 755/2020 – Ely Escarpini; 725 e 726/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 763, 769, 

771 e 777/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 766, 770 e 772/2020 – Rodrigo 

Sandi; 754, 773, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 

797, 798, 799, 800 e 801/2020 – Sílvio Coelho Neto; 764, 767 e 774/2020 – Wallace Marvila 

Fernandes. Requerimentos: 225/2020 – Allan Albert Lourenço Ferreira; 226/2020 – Antônio 

Geraldo de Almeida Costa; 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 227, 228, 229, 230, 

231 e 232/2020 – Delandi Pereira Macedo; 214/2020 – Rodrigo Sandi; 233/2020 – Sílvio 

Coelho Neto; 224/2020 – Wallace Marvila Fernandes. Projetos de Decreto Legislativo: 107 e 

108/2020 – Mesa Diretora. Projetos de Lei: 23, 24 e 25/2020 – Wallace Marvila Fernandes; 

26/2020 – Poder Executivo. / Em seguida, fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: / 

Alexandre Andreza Macedo: — Agradece à administração municipal pelas melhorias feitas 

na estrada que dá acesso ao Distrito de São Vicente. Inclusive lembra que essas melhorias 

também foram solicitadas por outros colegas vereadores. Pede à Prefeitura que faça uma 

intervenção sanitária em Itaoca, visto que todos os dias aquela comunidade recebe caminhões 

de vários Estados Brasileiros devido às empresas de granito instaladas lá. Diz que também 

pedirá à Prefeitura que realize uma campanha de conscientização dos motoristas que chegam a 

Itaoca para que eles usem máscara, álcool em gel e deem preferência aos deliveries enquanto 

estiverem no distrito, de maneira a evitar que os moradores da comunidade sejam 

contaminados. / Alexandre Bastos Rodrigues: — Ressalta o trabalho dos membros da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que se reuniram duas vezes para analisar os três 

projetos de lei do Poder Executivo, os quais já estão com os pareceres e podem ser apreciados 

na Câmara. Inclusive agradece a participação do Subsecretário de Orçamento, o Jorge 

Pizzarolo, e da Gerente Adjunta do Fundo Municipal de Saúde, a Aline Lima Moreira, que 

tiraram todas as dúvidas dos vereadores quanto ao Projeto de Lei 19/2020. Agradece também 

aos assessores dos membros da comissão por terem participado ativamente dessas reuniões. 

Manifesta a sua preocupação com as pessoas que continuam desrespeitando o distanciamento 

nas filas dos bancos e nos pontos de ônibus. Por fim, parabeniza a bela atitude da empresária 

Fabíola Bonadiman, que, mesmo depois de ter tido suas lojas inundadas pela enchente e, agora, 
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fechadas por causa da pandemia, ontem, estava distribuindo, gratuitamente, máscaras para as 

pessoas na fila da Caixa Econômica. / Alexandre Valdo Maitan: — Relata que, trafegando 

pela Avenida Beira Rio, viu um grupo de servidores da Prefeitura fazendo a correção do piso 

da calçada daquela via e, mais à frente, percebeu que alguns funcionários da Construtora 

Itaipava estavam colocando o corrimão. Diz que procurou a placa da obra no final daquela 

avenida, mas não conseguiu localizá-la; portanto, gostaria de saber se a citada construtora, que 

ganhou a licitação, ainda é a responsável por aquela obra ou se a mesma está a cargo da 

Prefeitura. Segue comentando que o secretário de Interior disse que faria o serviço de 

patrolamento e ensaibramento da estrada da Tijuca ontem, mas as máquinas não foram para a 

citada comunidade, o que considera uma retaliação política pelo fato de ele, Alexandre Maitan, 

não fazer parte da base aliada. Frisa que a comunidade não pode ser penalizada por causa de 

questões de ordem política. Então, deixa claro que, a partir de agora, manterá uma postura de 

independência e também um maior rigor quanto à fiscalização. / Alexon Soares Cipriano: — 

Registra que, hoje, recebeu a nova Secretária Municipal de Governo, a Dra. Ângela Barboza, 

ocasião em que lhe disse que a Câmara está aberta ao diálogo para contribuir com a gestão da 

cidade, mas também atenta às legislações, prerrogativas e independência do Poder Legislativo. 

Informa que o Partido Republicano se reunirá esta semana com diversos profissionais liberais 

de vários setores da sociedade para discutir um projeto de governo para Cachoeiro, 

independente de a sigla ter candidato próprio ou não para concorrer ao Executivo Municipal. 

Manifesta a sua tristeza com a paralisação dos profissionais da Empresa Novotrans e lastima 

que algumas inverdades estejam sendo divulgadas nas redes sociais sobre o que é repassado 

mensalmente pelo Poder Executivo ao referido consórcio. Ressalta que empresas de diversas 

cidades também estão sofrendo com a queda de arrecadação devido à pandemia de Covid-19 e, 

por isso, acabaram reduzindo seus quadros de funcionários. Lamenta também que muitas 

pessoas, querendo denegrir a imagem dos vereadores de Cachoeiro, atribuam à Câmara 

responsabilidades que não são da competência dela. Informa que a Câmara cobrará da 

AGERSA o cumprimento de suas obrigações e salienta que cabe ao Executivo Municipal 

manter o equilíbrio do contrato. Reflete que, se não fosse a aprovação do subsídio, 

independente da pandemia de Covid-19, já teriam ocorrido problemas com relação ao 

transporte coletivo em Cachoeiro. Finaliza o seu discurso, enfatizando que a Mesa Diretora 

sempre se manterá firme quanto à independência do Poder Legislativo Municipal. / Allan 

Albert Lourenço Ferreira: — Com relação ao que foi mencionado pelo Presidente Alexon a 

respeito do Consórcio Novotrans, analisa que as pessoas que criticam os vereadores, 

principalmente através das redes sociais, são aquelas que desejam ocupar uma vaga na Câmara 

Municipal. Ressalta que muitas dessas pessoas desconhecem as reais funções do parlamentar, 

já que abordam situações que não dependem dos vereadores. Deixa claro que os vereadores são 

funcionários do povo, inclusive alerta que a eleição está próxima, quando a população terá a 

chance de reavaliar cada um. Registra que é fácil mostrar os problemas da cidade, mas que é 

muito difícil dar solução aos mesmos. Segue contando que foi iniciada a reforma da praça do 

Distrito de São Joaquim, obra que vem pedindo desde o começo do mandato, e espera que ela 

seja concluída. Lamenta que o Bairro KM 90 não possua uma área de lazer, inclusive salienta 

que o terreno onde isso poderia ser feito foi vendido recentemente para que lá seja erguida 

outra obra. Conclui o seu discurso, falando sobre a crise mundial devido à pandemia e também 

sobre a importância de conscientizar as pessoas quanto à prevenção do Covid-19. / Antônio 

Geraldo de Almeida Costa: — Enfatiza que não entende a Empresa Flecha Branca, já que há 
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muito tempo ela vem reclamando de dificuldades financeiras e falta de lucro; porém, já 

participou de outras licitações para o transporte coletivo do Município, mesmo dizendo que 

essa área dava prejuízo. Registra que, hoje, às 4:30 da manhã, recebeu a ligação de um 

funcionário da citada empresa, avisando sobre a paralisação dos ônibus. Diz que, enquanto 

proprietários e diretores dessa empresa mantêm um alto padrão de vida e dirigem carros do 

ano, o último salário pago aos funcionários foi o de janeiro e parte do tíquete referente ao mês 

de fevereiro. Salienta também que os depósitos do Fundo de Garantia estão atrasados desde 

janeiro de 2016 e que as rescisões dos funcionários estão sendo pagas com noventa dias de 

carência e ainda em várias parcelas. Pergunta por que a AGERSA está deixando isso acontecer, 

já que essas questões ferem o contrato de serviço. Classifica como uma grande covardia os 

responsáveis da empresa deixarem os funcionários sem pagamento, inclusive indaga onde está 

o sindicato que representa esses trabalhadores. Sugere que a empresa entregue o serviço de 

transporte à Prefeitura para que seja aberta uma nova licitação. Continuando o seu 

pronunciamento, informa que a Secretaria de Obras liberou as manilhas para a feitura de um 

serviço na estrada de Alto Itabira, o qual foi prometido desde novembro, mas ainda não foi 

feito. Ressalta também que, há cerca de nove meses, foi colocado um monte de saibro na 

estrada de Cobiça, mas esse material não foi espalhado e está se perdendo com as chuvas. / 

Brás Zagotto: — Agradece ao Solidariedade, sigla na qual se filiou em 2012, onde foi muito 

bem aceito e permaneceu até abril/2020, data da última janela para a troca de partido. Diz que 

se filiou ao PV por se identificar com a causa ambiental, inclusive destaca que fazem parte 

dessa sigla os Vereadores Ely, Fassarella, Alexandre Bastos e Higner Mansur. Lamenta o 

falecimento, no último sábado, do Sr. Anselmo Julião, um dos fundadores da Associação de 

Moradores do Bairro Vila Rica, que foi sepultado no cemitério do Bairro Coronel Borges, cujo 

espaço, a seu ver, está abandonado. Conta que, assim como outros vereadores já solicitaram, 

também cobrou da Prefeitura a limpeza e manutenção dos cemitérios de Cachoeiro. Fala ainda 

sobre a necessidade de aquisição de uma área grande para a construção de um novo cemitério 

público, considerando que não há mais vagas nos existentes do Município. / Dario Silveira 

Filho: — Registra que, ontem, a pedido dos moradores, visitou a Rua José Olímpio Gomes 

para verificar a situação de um bueiro que está atrapalhando a passagem de pessoas e de 

veículos e informa que o secretário de Obras se comprometeu a resolver, amanhã, esse 

problema. Ressalta que falou ainda com o secretário sobre uma demanda da Rua das 

Amoreiras, no Bairro Monte Belo, a qual espera que também seja resolvida. Frisa que tem 

fiscalizado e cobrado os serviços que a comunidade precisa, mas reconhece a dificuldade da 

Prefeitura para atender a todas as demandas, já que ela também reduziu os serviços devido à 

pandemia. Deixa claro que tem trabalhado muito para ajudar as comunidades e honrar os votos 

que recebeu da população cachoeirense. / Delandi Pereira Macedo: — Parabeniza a Mesa 

Diretora e a todos os vereadores pelo esforço para tornar a Câmara cada vez mais acessível, 

inclusive, em breve, até 100% digitalizada. Comenta que a tramitação digital trará economia, 

respeito ao meio ambiente e dinamizará os processos do Legislativo Cachoeirense. Parabeniza 

também a nova Secretária Municipal de Governo, a Dra. Ângela de Paula Barboza, e a Sra. 

Márcia Bezerra, que vai reassumir a Secretaria de Desenvolvimento Social. Diz esperar que 

haja uma boa interlocução entre a Câmara e a Prefeitura, uma vez que a Dra. Ângela já foi 

procuradora da Casa e também do Município e sabe como funciona toda a tramitação. Segue 

informando que uma nova etapa do Cartão Reconstrução, que concederá o valor de 03 mil reais 

às pessoas atingidas pela enchente ocorrida em janeiro de 2020, já está disponível na cidade. 
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Registra que são aproximadamente trezentos cartões, os quais vão injetar no comércio do 

Município algo em torno de 600 mil reais. Lembra que, na primeira etapa, foram entregues 

cerca de seiscentos desses cartões que injetaram mais de 1 milhão de reais na economia local. 

Fala da importância do auxílio emergencial de 600 reais que o Governo Federal está 

concedendo aos desempregados e aos trabalhadores autônomos, mas ressalta que é necessário 

evitar aglomeração de pessoas nas filas bancárias diante da contaminação por Coronavírus. 

Concorda com as palavras do Vereador Brás quanto à necessidade de haver mais um cemitério 

público em Cachoeiro, inclusive sugere que a Prefeitura siga o exemplo de outros Municípios e 

construa um de forma vertical. / Diogo Pereira Lube: — Parabeniza o Vereador Alexandre 

Maitan pelo discurso, pois também entende que as comunidades não podem ser penalizadas por 

causa de questões políticas. Informa que, hoje, o Ministério Público determinou o prazo de 48 

horas para que a Prefeitura de Cachoeiro se posicione quanto às barreiras sanitárias, que visam 

evitar o aumento dos casos de Covid-19. Acrescenta que, conforme disse o Vereador Delandi, é 

preciso intensificar a fiscalização nas filas dos bancos. Concorda também com o Vereador Brás 

de que é preciso construir um novo cemitério municipal em Cachoeiro. Propõe que seja 

aumentado o número de leitos hospitalares no Município, já que os da Santa Casa, que é um 

hospital referência para tratamento de Covid-19, estão quase todos ocupados. Sugere também 

que a Caixa Econômica e a Prefeitura façam o atendimento à população em locais mais amplos 

e abertos, a exemplo do parque de exposição, para evitar aglomerações. Diz que pediu 

informação sobre as aulas online, lançadas hoje pelo Município, considerando que nem todos 

os distritos e até partes da sede de Cachoeiro têm acesso à internet ou a canais de TV. Frisa que 

deve haver um maior planejamento orçamentário para que não seja necessário cortar salário 

dos servidores, inclusive salienta que a Secretaria de Educação informou que vai cortar a carga 

horária estendida de alguns professores. Lembra que o prefeito teve que voltar atrás quanto à 

demissão dos DT’s e diz que, agora, ele está querendo adotar uma política de redução de gastos 

em cima do salário do funcionalismo público. Segue registrando que vai solicitar que as Ruas 

Ozil Passoni, Rodolfo Passoni Taliuli e também as Projetadas, próximas aos Condomínios Vila 

Esmeralda I, Vila Esmeralda II e Vila Safira, no Bairro São Francisco de Assis, recebam 

calçamento e segurança, reiterando, assim, os pedidos feitos pelo Vereador Allan. Diz ainda 

que cobrará que a Prefeitura faça a limpeza e a manutenção dos banheiros públicos de 

Cachoeiro e também recoloque os bancos da Rodoviária do Interior, que foram retirados 

quando da enchente. Afirma que não faz parte da base aliada e que as suas demandas quase 

nunca são atendidas; por isso, pede aos colegas vereadores que fortaleçam as solicitações 

indicadas por ele para que as comunidades não sejam penalizadas. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Registra que, devido a problemas técnicos, passará a palavra ao Vereador Elio 

e, depois, retornará o tempo ao colega Fassarella. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Fala a 

respeito do aumento dos casos de Covid-19 no Município, reforçando a necessidade de manter 

o isolamento social e fazer barreiras sanitárias, mesmo que não haja o equipamento de medição 

de temperatura corporal. Registra que o número de doentes e de mortos no mundo devido ao 

Covid-19 é assustador e avalia que, em breve, também serão contabilizados os enormes 

prejuízos econômicos. Concorda com parte do que foi dito pelo Vereador Antônio Geraldo 

sobre o Consórcio Novotrans, visto que o contrato vem sendo desrespeitado muito antes do 

início dessa pandemia. Diz que a Viação Flecha Branca, que é a sócia majoritária desse 

consórcio, deveria informar à Prefeitura que não tem mais condições de operar o serviço de 

transporte coletivo em Cachoeiro para que, assim, seja feita a quebra do contrato. Menciona 
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que os maiores prejudicados com os problemas envolvendo a prestação desse serviço no 

Município são os funcionários da empresa e a população cachoeirense. Lembra que a Câmara 

aprovou o subsídio para ajudar no equilíbrio do contrato, com vistas a evitar o aumento do 

valor da passagem, já que o custo sairia do bolso dos usuários do transporte coletivo. 

Prosseguindo o seu discurso, dá as boas-vindas à nova Secretária de Governo, a Dra. Ângela 

Barboza, e lhe deseja sucesso. Esclarece que as aulas online já vêm acontecendo desde o início 

do isolamento social e, agora, a Prefeitura está implementando as teleaulas, como reforço 

escolar, que serão transmitidas pela TV aberta para que todos tenham acesso. / Ely Escarpini: 

— Informa que solicitou o recapeamento asfáltico da Rua Antônio Secati, no Bairro Otto 

Marins, pois, devido ao grande aclive da via, pode ocorrer lá deslizamento de veículos, com o 

risco de eles colidirem com as casas, além do perigo para os pedestres. / Edison Valentim 

Fassarella: — Comunica que os colegas Alexandre Bastos, Brás Zagotto e Higner Mansur e os 

ex-vereadores Wilson Dillem e Ratinho se filiaram ao Partido Verde. Inclusive informa que 

será feita uma reunião, respeitando-se, é claro, as normas de distanciamento, para dar as boas-

vindas aos novos filiados do partido. Registra que está sendo feita a limpeza da Rua Alfredo 

Sartório, a qual, depois, receberá calçamento. Ressalta que a obra na Escola Jenny Guárdia está 

praticamente pronta e diz que solicitou à Secretária Cristina Lens que tudo seja concluído antes 

do retorno das aulas. Comenta que visitou a Rua Itabira, no Bairro Alto Amarelo, e verificou a 

necessidade de a Prefeitura refazer aquele asfalto. Fala do carinho especial que tem pelo citado 

bairro e lembra que, durante os seus mandatos, já solicitou inúmeras obras para aquela 

comunidade. Diz acreditar que a administração atenderá as demandas da Tijuca, mencionadas 

pelo Vereador Alexandre Maitan, pois realmente a comunidade não pode ser penalizada devido 

a questões políticas. Expressa a sua satisfação por ver que quase 100% dos moradores de 

Cachoeiro estão usando máscaras nas ruas e nos coletivos para evitar a disseminação do 

Coronavírus. Elogia a instalação de caçambas coletoras no Município, visto que, agora, a 

população terá um local adequado para colocar o lixo. / Higner Mansur: — Parabeniza o 

prefeito pela boa condução do Município no que diz respeito ao controle do Coronavírus. 

Parabeniza também o Presidente Alexon pela forma como está conduzindo as sessões e as 

demais questões da Câmara durante essa pandemia. Enfatiza que a obra do calçadão da 

Avenida Beira Rio o assusta, visto que ela já ganhou um grande investimento, mas o serviço 

ainda não foi concluído. Parabeniza ainda o Vereador Maitan pela coragem de enfrentar o 

Poder Executivo. Avisa que vai se retirar da sessão devido a sua idade e também porque não 

votará matéria que não conste do jornal da pauta. Continuando o seu discurso, lamenta que a 

população não se lembre mais dos antigos governantes da cidade, inclusive cita, como 

exemplo, que, na comemoração dos vinte anos do Teatro Municipal Rubem Braga, ninguém 

mencionou o nome do ex-prefeito Ferraço, que foi quem construiu aquela obra. Registra que 

recebeu um oficio da Ong Caminhadas e Trilhos, datado de 30/04/2020, que fala sobre o Fundo 

Municipal de Meio Ambiente, cujo primeiro parágrafo diz o seguinte: “Vimos, por meio deste 

instrumento, solicitar de V. S.ª, através dos meios legais atribuídos à função de vereador, que 

envide esforços para garantir que o supracitado fundo seja usado exclusivamente para fins 

ambientais.” Então, pede que esse fundo seja usado no Município, já que existe o boato de que 

ele será transferido para o Governo do Estado. Deixa claro que é totalmente contra a que se 

faça essa transferência. Presta uma homenagem ao Roney Moraes, já que, na semana passada, 

ele teria feito aniversário. Lembra que, antes de falecer, o Roney lhe deu de presente um bóton 

do Mestre Yoda, o qual prometeu carregar no peito enquanto for vereador. Por fim, elogia o 
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trabalho de todos os vereadores neste momento de crise devido ao Coronavírus. / Alexon 

Soares Cipriano (Presidente): — Agradece ao Vereador Higner pelas palavras e informa que 

já solicitou à servidora Camila que faça a montagem da pauta, independente de haver ou não 

projetos para a sessão. Lembra aos vereadores que os três projetos que tiveram os pedidos de 

urgência aprovados na semana passada poderão ser colocados em pauta, caso algum colega 

faça a solicitação. Devido a um problema com o áudio no gabinete do Vereador Paulinho, passa 

a palavra à Vereadora Renata. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Fala de sua 

preocupação diante de tudo o que tem ouvido e observado em Cachoeiro, inclusive diz que, 

como tem estudado várias opções e oportunidades, percebe que as coisas estão meio 

descarrilhadas no Município. Informa que o decreto de calamidade ainda não foi aprovado pela 

Assembleia; portanto, frisa que os vereadores precisam ficar atentos quanto às despesas que 

estão sendo contratadas com dispensa de licitação, assim como também ao manejo de recursos 

da saúde vindos da esfera federal. Deixa claro que esse não é um dinheiro novo, e sim do 

Fundo Municipal de Saúde, que poderá ser utilizado no combate ao Covid. Registra que o 

papel do vereador é fazer leis e também fiscalizar, e não criar despesas ou instituir a gastança 

de dinheiro público no Município. Enfatiza que a boa e correta utilização dos recursos públicos 

é que fará com que o Município passe bem por essa pandemia. Segue comentando que a 

colocação de contêineres de lixo na cidade não é nenhum favor, já que isso consta do contrato 

com a Empresa Corpus, a qual, inclusive, está recebendo por esse serviço. Frisa que é dever da 

administração pública cuidar das ruas do Município e de outras coisas, o que percebe que não 

está acontecendo em Cachoeiro, já que há buracos no asfalto da ponte de ferro e em vários 

locais. Inclusive diz que uma forma de ajudar o setor de saúde do Município é acabar com os 

buracos nas ruas da cidade, de maneira a evitar que aconteçam acidentes, já que a Santa Casa, 

além de ser um hospital de referência para tratamento do Covid, também é de traumas. Analisa 

que, se diluíssem melhor o asfalto usado na extensão da Rua Dona Joana, talvez, tivessem 

conseguido tapar pontualmente todos os buracos das vias de Cachoeiro, visto que esses são 

detalhes que podem mudar a vida dos cidadãos. Endossa as palavras do Vereador Elio Carlos 

quanto a uma intervenção séria e externa no contrato do serviço de transporte público do 

Município, o que, a seu ver, não pode ser feito pela AGERSA por ela estar com a mentalidade 

comprometida com o sistema. Inclusive sugere que seja chamado para isso o pessoal do curso 

de contabilidade da UFES ou até quem solucionou o problema da rede de transporte de Belo 

Horizonte. Diz ter certeza de que o sistema de transporte de Cachoeiro também oferece coisas 

boas para a cidade, até considerando que nem sempre a administração pública é tão dinâmica 

para cuidar dessa área. Ressalta que o recurso público empregado na empresa que faz o 

transporte não pode ser usado para atrapalhar a vida dos cidadãos cachoeirenses, e sim para 

sanar a dor de quem precisa chegar em segurança ao seu destino. Assim, diz esperar que sejam 

trazidas para Cachoeiro pessoas que saibam cuidar de transporte público a várias mãos, ou seja, 

empresários, sindicatos e trabalhadores, para chegarem a um denominador comum. Comenta 

que será apreciado hoje o projeto que cria uma rubrica no orçamento para recursos exclusivos 

para o combate ao Covid-19; então, pede que os vereadores fiquem bem atentos, visto que a 

Empresa Hospdrogas, que vende para o Município, já recebeu uma multa do Tribunal de 

Contas. Registra que há muitos milhões de reais para serem gastos e que, portanto, qualquer 

compra errada poderá acarretar problemas para a Prefeitura. Agradece ao Presidente Alexon 

pela publicação da lei que permite que os taxistas possam adquirir carros de porta-malas 

menores e mais baratos, o que fará muita diferença na vida desses profissionais. Encerrando o 
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seu discurso, enfatiza que os vereadores têm feito o que podem para tentar melhorar a vida dos 

cidadãos cachoeirenses. / Paulo Sérgio de Almeida: — Diante da fala do Vereador Diogo, 

salienta que, a seu ver, o salário dos servidores deveria ser a última opção do prefeito para 

reduzir gastos, visto que, assim como toda a população, eles também têm seus planejamentos e 

deveres a cumprir. Reflete que, depois de esgotadas todas as alternativas, o prefeito pode 

pensar na possibilidade de mexer no salário dos servidores; porém, hoje, acha que o chefe do 

Executivo pode rever outras coisas, como, por exemplo, as licitações. Registra também que os 

moradores do interior estão preocupados com a situação das estradas, já que elas são 

importantes para escoar suas mercadorias, principalmente nesta época de crise. Assim, ressalta 

que é preciso priorizar algumas atitudes da administração municipal, dentre elas a manutenção 

das estradas do interior, como as de Bebedouro, Lagarto, Santa Tereza, Santa Fé de Cima e 

Santa Fé de Baixo, que estão cheias de buracos e sem condições de tráfego. Finalizando o seu 

discurso, pede o apoio dos vereadores quanto a essa questão, inclusive sugere que seja feito um 

documento com as prioridades do Município, onde certamente devem constar as estradas do 

interior. / Rodrigo Sandi: — Dá as boas-vindas aos Vereadores Allan e Delandi, seus novos 

colegas do PODEMOS, e destaca que tal partido está crescendo, inclusive já tem doze 

deputados eleitos e é a terceira bancada do Senado. Diz que essa pandemia do Covid-19 é uma 

guerra sem armas, a qual trouxe uma crise para a área da saúde e também afetou a economia 

mundial. Salienta que muitas pessoas que torcem contra os vereadores, os quais foram eleitos 

legitimamente pela população e pela vontade de Deus, esperavam que a Câmara ficasse 

fechada neste momento. Então, parabeniza o presidente pela condução das sessões online, o 

que deixa claro que a Câmara não está brincando e que os vereadores são realmente os 

representantes do povo. Reconhece as dificuldades enfrentadas pelos vereadores do interior, 

pois sabe que os moradores dessas regiões cobram melhorias das estradas. Assim, pede que o 

secretário municipal olhe como mais carinho para as comunidades do interior. Coloca-se à 

disposição dos colegas para que, juntos, possam conquistar melhorias para todas as estradas do 

Município. Diz ainda que, às vezes, é muito cobrado por moradores de outros bairros de 

Cachoeiro por conta do trabalho bem-feito realizado na região do Zumbi, mas sabe que os 

colegas também reivindicam melhorias para suas comunidades. Enfatiza que não foi eleito para 

ficar somente dentro do seu bairro, andando para cima e para baixo, até porque não está em 

período de campanha, e sim para trabalhar pelo Município de Cachoeiro de Itapemirim. / Sílvio 

Coelho Neto: — Em nome do Tony Moreno, parabeniza a todos os artistas plásticos do Brasil. 

Agradece ao Vereador Alexandre de Itaoca por ter fortalecido o pedido para a feitura de um 

desvio no Distrito de São Vicente. Agradece também ao prefeito e a todas as pessoas 

envolvidas nesse trabalho. Lembra que, na semana passada, disse que estavam mexendo na 

ponte que liga São Vicente a Prosperidade; hoje, informa que, na quarta-feira, foram colocadas 

as vigas de cimento lá. Então, agradece ao Subsecretário Solimar e ao prefeito e também 

estende seus agradecimentos ao pessoal da iniciativa privada, que ajudou muito. Registra que, 

provavelmente devido à pandemia, ainda não foi assinado o contrato das pontes da Usina São 

Miguel e de Cachoeira Alta. Diante disso, apela que tal contrato seja assinado logo para dar fim 

ao sofrimento do povo do interior. Inclusive pede desculpas às pessoas que se sentiram 

ofendidas com suas palavras, já que acaba se excedendo por querer que a população seja 

atendida. Reforça os discursos dos colegas quanto ao interior e solicita ao prefeito que autorize 

a secretaria a patrolar todas as estradas, mesmo que não tenha saibro para espalhar nelas, de 

maneira a permitir que os produtores possam escoar suas sacas de café, o que inclusive vai 



CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM 
                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

  

“Feliz a nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Praça Jeronymo Monteiro, 70 – Centro – CEP: 29300-170 – Cachoeiro de Itapemirim – Espírito Santo 
PABX: (28) 3526-5622 – FAX: (28) 3521-5753  

8 

ajudar a levantar um pouco a economia do Município. Quanto aos cemitérios, informa que há 

um processo na Procuradoria, desde 2010, tratando desse assunto. Salienta também que hoje 

entrou com a indicação de um cemitério vertical e já enviou essa solicitação ao procurador para 

que ele adiante o processo de desapropriação do terreno, com vistas a aumentar o cemitério do 

Distrito de Conduru. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Lembra que, na semana 

passada, foi solicitado que os componentes das comissões permanentes da Câmara dessem os 

pareceres aos Projetos de Lei 19, 20 e 21/2020; então, informa que os pareceres já foram 

anexados aos citados projetos. Registra também que a Casa, na quarta e quinta-feira, a partir 

das 9:00 horas, iniciará, com aulas online, o treinamento dos servidores quanto à Câmara Sem 

Papel, para que todos possam se ambientar e utilizar essa nova ferramenta. / Wallace Marvila 

Fernandes: — Parabeniza a todos os professores pelo trabalho que vêm desenvolvendo neste 

momento de pandemia, se reinventando para passar, via home office, os conteúdos aos alunos. 

Enfatiza que também é muito importante que as famílias se envolvam nesse processo e ajudem 

seus filhos. Estende seus parabéns também aos professores de educação física pela criatividade 

para dar aulas através do computador. Segue falando sobre o seu projeto que estabelece a 

prática de atividade física e a reconhece como essencial para a população cachoeirense, 

principalmente em estabelecimentos prestadores desse serviço, bem como em espaços 

públicos. Ressalta que há muita gente também que precisa de tratamento com atividade física, 

como pessoas cardiopatas e portadoras de fibromialgia. Deixa claro que a atividade física 

trabalha a prevenção, a manutenção e o tratamento. Assim, diz que esse projeto visa dar uma 

maior atenção a essa classe, que precisa trabalhar, claro que com segurança e obedecendo todas 

as regras da OMS. Fala também sobre outro projeto seu protocolado na Câmara, que estabelece 

prioridade de matrícula e de transferência de crianças e adolescentes que estejam sob a guarda 

de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar. Quanto a essa pandemia, diz que 

Municípios pequenos, como Alfredo Chaves, Rio Novo do Sul e Marataízes, já aderiram às 

barreiras sanitárias, mas Cachoeiro ainda não. Inclusive lembra que os vereadores assinaram 

um documento contendo várias indicações ao Executivo; porém, percebe que, por enquanto, 

nenhuma delas foi atendida. Salienta que a barreira sanitária se faz necessária para conter a 

propagação desse vírus, sendo, portanto, uma segurança para a população e também uma 

ferramenta para evitar que Cachoeiro registre um aumento de casos. Assim, pergunta por que o 

Executivo ainda não fez essa barreira sanitária, adequando-se à realidade da situação. Por fim, 

enfatiza que os vereadores de Cachoeiro não pararam de trabalhar em prol do povo, seja 

através de projetos ou de indicações ao Executivo. / Prosseguindo, teve início a Ordem do 

Dia. / Delandi Pereira Macedo: — Solicita ao presidente a inclusão dos Projetos de Lei 19, 

20 e 21/2020 na pauta do dia, visto que todos já têm os pareceres da procuradoria e das 

comissões permanentes da Casa. Inclusive destaca que o de número 19/2020 autoriza o Poder 

Executivo a criar programas e ações no Plano Plurianual e é muito importante para captar 

recursos do Governo Federal, mas, para isso, diz que é preciso haver a rubrica no orçamento do 

Município. Explica ainda que o Projeto de Lei 20/2020 prorroga para julho o prazo para o 

pagamento de IPTU e oferece as mesmas condições de desconto para os contribuintes. Fala 

também sobre a importância do Projeto de Lei 21/2020 para que o Município possa ter 

equilíbrio quanto ao pagamento de suas contas. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — 

Dirigindo-se ao presidente, lembra que havia dito que pediria vista a um desses projetos, mas, 

como a resposta já chegou e foi analisada pela comissão, concorda com a votação dessas três 

matérias importantes para o Município. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Sendo 
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assim, acata o pedido do Vereador Delandi para inclusão dos três projetos na pauta do dia, até 

considerando que já estão com os pareceres. Agradece aos vereadores pela celeridade na 

análise dessas matérias importantes para a população cachoeirense. / Antônio Geraldo de 

Almeida Costa: — Solicita que os requerimentos e os projetos de decreto legislativo sejam 

apreciados em bloco. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Acata o pedido do vereador. 

/ Na sequência, foram aprovadas, em bloco, por unanimidade dos presentes, as seguintes 

matérias: Requerimentos: Enviando Votos de Congratulação: 214/2020 – Rodrigo Sandi; 

215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 227, 228, 229, 230, 231 e 232/2020 – Delandi 

Pereira Macedo; 224/2020 – Wallace Marvila Fernandes (Requer que o prefeito e a secretária 

de Esporte e Lazer lhe informem o seguinte sobre o abandono da Praça de Fátima: se existe 

projeto de reforma e previsão de data de início e de término das obras de recuperação, inclusive 

da academia popular); 225/2020 – Allan Albert Lourenço Ferreira (Requer que o Secretário 

de Transportes, Sr. Maycon Almeida da Costa, lhe envie cópia completa do contrato da última 

compra de gasolina para a saúde, junto com a cópia da nota fiscal); 226/2020 – Antônio 

Geraldo de Almeida Costa (Requer que o prefeito, através da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano, lhe informe o seguinte sobre os terrenos e as residências das Ruas 

Zenilda Machado Gréggio e Roberto Ferreira Leitão, no local conhecido como Invasão, os 

quais, segundo os moradores, foram doados por Edison da Silva Borges, conhecido como 

Maneco, e por José Carlos Amaral, há cerca de 07 a 10 anos: a quem pertencem aqueles 

terrenos? O que fazer com as casas construídas e os terrenos ocupados?); Projetos de Decreto 

Legislativo, de iniciativa da Mesa Diretora: 107/2020 – Concede Comenda Pastor José 

Cláudio Cruz; 108/2020 – Concede Comenda Bernardo Horta de Araújo. / A seguir, foi 

colocado em discussão o Projeto de Lei 19/2020 – Poder Executivo (Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a criar programas, criar ações no Plano Plurianual para o exercício de 

2020, e dá outras providências). / Elio Carlos Silva de Miranda (Secretário): — Informa que 

o referido projeto recebeu pareceres pelo encaminhamento regular da matéria e necessita de 

maioria absoluta para sua aprovação. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Registra 

que, embora esse tipo de projeto necessite ser precedido de audiência pública, entende que o 

momento atual não é para aglomeração, sem contar que a urgência em adequar as contas do 

Município para receber os recursos também não permitiria aos vereadores propor isso. Assim, 

diz-se tranquila pelo fato de o projeto não tratar de desembolso de dinheiro público, apenas cria 

um ambiente para que o Município receba esse recurso federal. Ressalta que o desembolso já 

existia dentro do organograma, ou seja, estava pré-aprovado, razão pela qual não brigou para 

que fosse realizada a audiência pública. Frisa que os vereadores precisam ficar atentos se o 

recurso de fato está vindo para Cachoeiro e onde ele será empregado, visto que o caminho dele 

já estava meio que previsto dentro do orçamento. Assim, antecipa o seu voto a favor desse 

projeto, mesmo sem a realização de audiência pública. / Elio Carlos Silva de Miranda: — 

Diz que também via a necessidade de realização de audiência pública, mas, diante do atual 

momento e da urgência de criar no Município políticas públicas que ajudem no combate ao 

Covid-19, percebeu que isso seria inviável, já que não pode haver aglomeração de pessoas. 

Registra que foi questionado nas redes sociais por pessoas que queriam saber onde foram 

gastos esses 31 milhões de reais em Cachoeiro, já que no Município não há hospital de 

campanha. Então, deixa claro que o citado projeto será um indicador para que Cachoeiro 

consiga receber essa verba federal. Enfatiza que os vereadores terão que fiscalizar de perto a 

forma como esse recurso será investido no setor de saúde do Município. / Renata Sabra Baião 
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Fiório Nascimento: — Para complementar a fala do Vereador Elio Carlos, informa que o 

Município já recebeu esse recurso, mas não pode usá-lo justamente porque não existe a rubrica; 

por isso, a urgência de fazer a adequação legislativa. / Delandi Pereira Macedo: — Frisa que 

esse projeto é extremamente importante e necessário, já que visa criar, dentro do orçamento do 

Município, um programa de trabalho específico para enfrentamento dessa emergência na saúde 

pública por conta do Covid-19, de maneira a que a Prefeitura possa receber recursos do 

Governo Federal. Registra que esses mais de 30 milhões de reais do Governo Federal precisam 

ser aplicados dentro do que está estabelecido no projeto, que tem as previsões e a natureza das 

despesas, como salário de contratos temporários, material hospitalar e materiais de limpeza e 

de higienização. Acrescenta que há também a inclusão do sistema de desenvolvimento social. 

Explica que, devido a essa emergência por causa do Covid-19, o Governo Federal está 

enviando um recurso extra e diferenciado para os Municípios, que estão enfrentando problemas 

econômicos. Lembra que, nos meses de janeiro e fevereiro, Cachoeiro sofreu com as enchentes 

e, agora, veio a crise provocada pelo Covid-19, o que afetará a arrecadação do Município. 

Salienta que, para receber essa verba extra do Governo Federal, a Prefeitura tem que estar 

preparada; portanto, frisa que é preciso valorizar os vereadores, que se empenharam para 

analisar esse projeto para que o mesmo pudesse ser votado hoje, visto que esse dinheiro vai 

ajudar muito a saúde financeira do Município. / Posto em votação, o Projeto de Lei 19/2020, 

acima descrito, foi aprovado por unanimidade dos presentes. / Segue justificativa de voto: / 

Antônio Geraldo de Almeida Costa: — Pede ao Executivo que respeite mais a Câmara 

Municipal, já que os vereadores poderiam ter votado contra esse e outros projetos do governo. 

Ressalta que, muitas vezes, os vereadores procuram a Prefeitura, mas os secretários ficam de 

braços cruzados e não os atendem. Diz que está cansado de ver nesta gestão o Poder Executivo 

não valorizar a Câmara Municipal. Deixa claro que esse projeto importante para o Município 

teve que passar pela aprovação dos vereadores de Cachoeiro. Faz questão de dizer que, às 

vezes, os vereadores sentem na pele os maus-tratos por parte do Executivo. / Logo após, foi 

colocado em discussão o Projeto de Lei 20/2020 – Poder Executivo (Prorroga o prazo para 

pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU – do exercício fiscal de 2020, 

devido ao Estado de Emergência em Saúde Pública, decretado no Município decorrente da 

pandemia do Covid-19, e dá outras providências), com as seguintes Emendas apresentadas: 

Aditiva ao artigo 1º, acrescentando parágrafo único, aposta pelo Vereador Delandi Pereira 

Macedo, e Modificativa ao inciso I do artigo 1º, aposta pela Comissão de Finanças e 

Orçamento. / Paulo Sérgio de Almeida: — Pergunta se na emenda consta a data anterior para 

o pedido de isenção de IPTU. / Delandi Pereira Macedo: — Responde que a emenda prorroga 

a data de 31/03 para 31/05. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Diz que é preciso 

tomar cuidado com as isenções, porque o próximo projeto a ser apreciado trata da redução dos 

valores a serem pagos pelo Município, ou seja, ele já está provando que não tem como saldar 

as dívidas. Esclarece que isenção é uma opção do Município. Indaga se foram feitas as contas 

de quantas pessoas serão beneficiadas e de quantas requereram a isenção oportunamente. 

Lembra que, até a época do requerimento, não existia o decreto referente à pandemia. Pergunta 

também se o requerimento abraça as vítimas da enchente ou se essa é apenas a isenção já 

aprovada no Código Tributário. / Delandi Pereira Macedo: — Salienta que o isolamento 

social feito logo após a enchente atrapalhou todo o processo da Secretaria de Fazenda. Assim, 

diz que muitas pessoas que têm direito à isenção não conseguiram fazer o pedido dentro do 

prazo estipulado até 31/03, já que a citada pasta deixou de abrir para atendimento à população. 
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Registra que foi procurado por algumas pessoas e que, por isso, fez a emenda solicitando o 

atendimento a essas instituições que ainda não tinham conseguido a isenção. / Alexon Soares 

Cipriano (Presidente): — Lembra que a Secretaria de Fazenda recebeu indiretamente o apoio 

do Legislativo, visto que a Câmara trocou alguns mobiliários, como mesas e cadeiras, e 

devolveu ao Município o que não seria mais usado na Casa, o que ajudou para o 

funcionamento da referida pasta e, consequentemente, para o atendimento à população. / Paulo 

Sérgio de Almeida: — Pergunta se esse prazo de isenção é específico para as pessoas que 

foram atingidas pela enchente. Informa que existe um modelo de isenção automática de IPTU 

para o aposentado que tem apenas um imóvel, cujo valor venal não ultrapasse, se não estiver 

enganado, a 32 mil reais. Acrescenta que há outro tipo de isenção para aposentados ou 

pensionistas que recebem o benefício do Bolsa Família, sendo que eles têm que protocolar esse 

pedido na Secretaria de Fazenda. Diz acreditar que esse prazo seja julho; assim, frisa que a sua 

preocupação é se essas pessoas serão prejudicadas. / Delandi Pereira Macedo: — Dirigindo-

se ao Vereador Paulinho, informa que essa emenda é específica para as entidades religiosas e 

independe daquele outro projeto que beneficia as pessoas que foram atingidas pela enchente. 

Explica que há dois tipos de prorrogação de IPTU, sendo um devido à enchente e, agora, esse 

que visa beneficiar todos os munícipes cachoeirenses. Destaca que essa emenda solicita 

isenção para as instituições que já enfrentaram dificuldade durante o período da enchente e 

agora também sofrem por conta do Coronavírus, visto que elas foram impedidas de funcionar 

adequadamente, além de não terem conseguido acessar o serviço da Secretaria de Fazenda. 

Registra que, ao ser procurado por essas pessoas, achou justa tal reivindicação, considerando 

que, se pode prorrogar o prazo para o pagamento de IPTU, também pode para fazer o pedido 

de isenção. Inclusive antecipa o seu agradecimento aos vereadores que votarem a favor da 

emenda. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Sugere que seja feita uma emenda, 

mesmo que de forma verbal, para que todos os pedidos possíveis de isenção possam ser 

prorrogados até 31/05, sem prejuízo àqueles que podem requerer até 31/07, conforme a fala do 

Vereador Paulinho. Reflete que não se pode pedir prorrogação para uma determinada categoria 

e prejudicar outras ou até os cidadãos comuns. Enfatiza que gostaria que essa prorrogação do 

requerimento abraçasse a todos os que podem ser beneficiados com a isenção. Pergunta se é 

possível fazer a ampliação dessa emenda. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Indaga 

ao procurador se, dentro da questão regimental, pode ser feita uma emenda de forma verbal. / 

Pedro Henrique Ferreira Vassalo Reis (Procurador): — Registra que a procuradoria 

entende que é impossível fazer uma emenda verbal, já que a mesma precisa ser redigida a 

termos específicos e mais técnicos; portanto, frisa que não se pode dizer simplesmente que a 

emenda abrangerá a todos. / Delandi Pereira Macedo: — Diz que, muitas vezes, o vereador 

trabalha em cima da solicitação de determinada demanda. Assim, enfatiza que, se tivesse sido 

procurado por outra pessoa, física ou jurídica, que se sentisse preterida no que diz respeito à 

isenção, também teria tentado ajudá-la. Então, deixa claro que não recebeu outras demandas 

nesse sentido, a não ser essa específica constante da emenda apresentada. Ressalta também que 

a referida emenda não pretere nenhum outro direito de recorrer à isenção, já que ela apenas 

estende o prazo dessa categoria que o procurou. Faz a defesa de sua emenda por acreditar que 

qualquer colega vereador que fosse procurado por uma instituição também teria feito o possível 

para atendê-la. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Registra que, conforme 

entendimento do procurador, é preciso que a emenda seja mais específica. / Paulo Sérgio de 

Almeida: — Diz que se informou, e realmente existe, na lei, o prazo até 31/07 para isenção 
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dos demais casos, como dos aposentados e de quem recebe o Bolsa Família; porém, salienta 

que a sua dúvida é se a emenda específica para as igrejas pode prejudicar esse prazo de 31/07. / 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Pergunta se na emenda consta que a isenção é 

especificamente para fins desse artigo. / Elio Carlos Silva de Miranda (Secretário): — Faz a 

leitura da emenda apresentada ao artigo 1º, parágrafo único, e ressalta que a mesma é 

específica para isenção de que trata a alínea a, inciso IV, do artigo 63 do Código Tributário. / 

Delandi Pereira Macedo: — Registra que o Código Tributário de Cachoeiro, aprovado pela 

Câmara, diz, em seu artigo 63, alínea a, que a isenção deverá ser requerida anualmente pelo 

proprietário do imóvel, ou seu representante legal, até a data de 31/03, através de processo 

específico para esse fim, devendo ser anexadas cópias de vários documentos relacionados. 

Reforça que a emenda atende única e exclusivamente ao interesse das organizações religiosas, 

e não dos aposentados e outros, e destaca que a mudança é apenas da data de 31/03 para 31/05. 

/ Postos em votação, o Projeto de Lei 20/2020 e as Emendas Aditiva e Modificativa 

apresentadas, acima descritos, foram aprovados por unanimidade dos presentes. / 

Prosseguindo, foi colocado em discussão o Projeto de Lei 21/2020 – Poder Executivo 

(Dispõe sobre a alteração do artigo 2º, caput, da Lei Municipal 5.986, de 19/07/2007, para fins 

de adequação ao artigo 100, § 4º, da Constituição Federal), com as Emendas Aditivas ao artigo 

2º, apostas pelas Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Fiscalização e Controle 

Orçamentário. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Informa que esse projeto 

impacta diretamente a vida do cidadão que tem ação na justiça para receber algum valor do 

Município. Ressalta que o Município estabelece o valor que vai pagar sem necessidade de 

incluir nos precatórios, ou seja, sem ir para o orçamento do outro ano etc.. Registra que em 

Cachoeiro, desde 2002, esse valor é de dez salários mínimos, aproximadamente 10 mil reais 

sem precatório; porém, diz que, agora, se espanta com essa redução abrupta de valor, que 

chega, no máximo, a 6 mil e 100 reais, sem que o Município mostre qual é o impacto de todas 

as ações, quantas atualmente estão em tramitação e quantas pessoas terão a vida impactada 

com isso. Então, menciona que foi feita a emenda com vistas a respeitar o direito adquirido das 

pessoas que estão prestes a receber algum valor do Município. Diz considerar essa redução um 

desrespeito para com quem já entrou com uma ação na justiça e tem o direito de receber. 

Destaca que a maioria desses processos trata de FGTS que o Município deixou de pagar; 

portanto, frisa que, com essa redução de valores, a vida dos mais necessitados será impactada. 

Lembra que os agentes comunitários de saúde que não fizeram acordo com o Município e 

acionaram a justiça conseguiram receber cerca de 8 mil reais, enquanto que a média de valor 

recebida pelos que fizeram tal acerto foi de 3 mil reais. Repete que considera um desrespeito 

reduzir os valores de quem já está com processo em tramitação, o que entende ser diferente 

para aqueles que vão entrar na justiça daqui para frente, pois já saberão que o valor máximo a 

ser pago pelo Município será de 6 mil reais. Assim, solicita o apoio dos vereadores para que o 

projeto seja aprovado com as emendas. / Postos em votação, o Projeto de Lei 21/2020 e as 

Emendas Aditivas apresentadas, acima descritos, foram aprovados por unanimidade dos 

presentes. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Reforça o pedido para que os servidores 

da Casa que trabalham diretamente com a formulação de indicações, decretos legislativos, 

projetos de lei e ofícios participem amanhã, a partir das 9:00 horas, do primeiro treinamento 

online para a implantação da Câmara Sem Papel ou Câmara Digital. Agradece aos colegas por 

terem analisado esses projetos e dado os pareceres e também ao setor técnico da Câmara, que, 

mais uma vez, possibilitou que a sessão fosse transmitida para toda a população, inclusive 
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informando no vídeo o nome de cada vereador e do partido ao qual ele é filiado. / Delandi 

Pereira Macedo: — Pergunta se os vereadores terão que participar, em algum momento, desse 

treinamento. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Responde que, a princípio, será dado 

um aulão online, mas, posteriormente, haverá uma explicação de forma presencial também 

para os vereadores terem acesso a essa nova ferramenta, cujo cronograma será divulgado 

depois. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por 

Ana Rita Sanches Rodrigues Silva e Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatoras de 

Atas. _______________________________________________________________________ 
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